
【アンケート回答率等】

　問１．入学した学校は、小学校・中学校のどちらですか。

比率（％） 比率（％） 比率（％）

50.9 49.1 100.0

問２．現在の学校選択制についてどう思いますか。

件数 比率（％） 件数 比率（％） 件数 比率（％）

１．このままでよい 25 92.6 16 61.5 41 77.4

２．選択の範囲をもっと広げたほうがいい 2 7.4 9 34.7 11 20.7

３．選択の範囲をもっと狭めたほうがいい

４．その他（別紙） 1 3.8 1 1.9

27 100.0 26 100.0 53 100.0

合　　計

項　　　目

合　　　　　計

27 26 53

区　　　分 小　学　校 中　学　校

小　学　校 中　学　校 合　　　計

件　数 件　数 件　数

中　　学　　校 53 26 49.1

合　　計 112 53 47.3

平成２５年度　学校選択入学者に係る保護者アンケート結果

区　　分 調査数 回答者数 回答率（％）

小　　学　　校 59 27 45.8

平成２５年９月実施
江別市教育委員会学校教育課
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問３．学校をどのような理由で選びましたか。（複数回答可）

件数 比率（％） 件数 比率（％） 件数 比率（％）

１．学校までの距離が近いから 5 9.4 10 22.2 15 15.3

２．幼稚園等の友達が同じ学校に行くから 10 18.9 6 13.3 16 16.3

３．兄姉が通学しているから 5 9.4 5 11.1 10 10.2

４．周りが知らない人のほうがいいから 3 6.7 3 3.1

５．いじめや荒れが少ないから 4 7.5 3 6.7 7 7.1

①学習内容 2 3.8 4 9.0 6 6.1

②学校行事 1 2.2 1 1.0

③クラブ活動等 11 24.4 11 11.3

④課外活動

⑤その他（別紙）

2 3.8 16 35.6 18 18.4

７．学校施設・設備が整っている 3 5.7 1 2.2 4 4.1

①小規模 3 5.7 1 2.2 4 4.1

②ちょうど良い 8 15.0 8 8.2

③大規模

11 20.8 1 2.2 12 12.3

９．その他（別紙） 13 24.5 13 13.2

53 100.0 45 100.0 98 100.0

項　　　目

６.学校の教育活動
に魅力を感じるか
ら

小　計

８．児童生徒の規
模が適当だから

小　計

合　　　　　計

区　　　分 小　学　校 中　学　校 合　　計
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問４．入学した学校で取り組んでいる、魅力ある学校づくりや特色づくりについて知っていますか。

件数 比率（％） 件数 比率（％） 件数 比率（％）

①知っていた 8 29.6 11 42.3 19 35.8

②知らなかった 18 66.7 15 57.7 33 62.3

1 3.7 1 1.9

27 100.0 26 100.0 53 100.0

2 7.4 1 3.9 3 5.7

14 51.9 16 61.5 30 56.6

5 18.5 4 15.4 9 17.0

④知らない 6 22.2 5 19.2 11 20.7

27 100.0 26 100.0 53 100.0

問５．学校は、最終的に誰が決めましたか。

件数 比率（％） 件数 比率（％） 件数 比率（％）

１．児童生徒本人 3 11.1 10 38.5 13 24.5

２．親子で相談 11 40.8 15 57.7 26 49.1

３．保護者 12 44.4 1 3.8 13 24.5

４．その他 1 3.7 1 1.9

27 100.0 26 100.0 53 100.0

問６．学校を選択する際に、悩んだ点はありましたか。

件数 比率（％） 件数 比率（％） 件数 比率（％）

１．なかった 18 66.7 11 42.3 29 54.7

２．あった（別紙） 9 33.3 15 57.7 24 45.3

27 100.0 26 100.0 53 100.0

区　　　分 小　学　校 中　学　校 合　　計

項　　　目

合　　　　　計

区　　　分 小　学　校 中　学　校 合　　計

項　　　目

合　　　　　計

合　　　　　計

現
在
は

①詳しく知っている

②ある程度知っている

③聞いたことはある

合　　　　　計

　　　　　　　　　　 区　分　　 小　学　校 中　学　校 合　　計

項　目

入
学
前
か
ら ③無回答
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問７．学校を選択する上で、学校情報として参考にしたものは何ですか。（複数回答可）

件数 比率（％） 件数 比率（％） 件数 比率（％）

１．学校一斉公開日の学校見学 8 18.6 11 21.2 19 20.0

2 4.7 5 9.6 7 7.4

３．学校案内（冊子） 6 13.9 9 17.3 15 15.8

４．学校のホームページ 3 6.9 5 9.6 8 8.4

５．学校だより 2 4.7 2 2.1

６．友人・知人等からの話 17 39.5 20 38.5 37 38.9

2 4.7 1 1.9 3 3.2

８.その他参考にしたもの（別紙） 2 4.7 1 1.9 3 3.2

９.無回答 1 2.3 1 1.0

43 100.0 52 100.0 95 100.0

問８．学校への主な通学手段は何ですか。

件数 比率（％） 件数 比率（％） 件数 比率（％）

①徒歩 21 77.8 17 65.5 38 71.7

②自転車 6 23.1 6 11.3

ア．バス 1 3.7 1 3.8 2 3.8

イ．電車

合計 1 3.7 1 3.8 2 3.8

④保護者の送迎 4 14.8 1 3.8 5 9.4

⑤その他 1 3.7 1 3.8 2 3.8

27 100.0 26 100.0 53 100.0

問９．学校への登下校の際、不便を感じることはありますか。

件数 比率（％） 件数 比率（％） 件数 比率（％）

１．ない 20 74.1 16 61.5 36 67.9

２．ある（別紙） 7 25.9 10 38.5 17 32.1

27 100.0 26 100.0 53 100.0

合　　計

項　　　目

合　　　　　計

項　　　目

③公共交通機関

合　　計

区　　　分 小　学　校 中　学　校

７．電話等で問い合わせて聞いた話

合　　　　　計

区　　　分 小　学　校 中　学　校 合　　計

区　　　分 小　学　校 中　学　校 合　　計

項　　　目

２．一斉公開日以外の学校行事や個別学校見学
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問１０．学校生活の面で困っていることはありますか。

件数 比率（％） 件数 比率（％） 件数 比率（％）

１．ない 23 85.2 22 84.6 45 84.9

２．ある（別紙） 4 14.8 3 11.5 7 13.2

３．無回答 1 3.9 1 1.9

27 100.0 26 100.0 53 100.0

問１１．保護者の方は、入学した学校のＰＴＡ事業活動をしていますか。

件数 比率（％） 件数 比率（％） 件数 比率（％）

１．活動している 17 63.0 10 38.5 27 50.9

２．活動していない（別紙） 10 37.0 16 61.5 26 49.1

27 100.0 26 100.0 53 100.0

問１２．入学後、児童生徒の居住地での地域活動（子ども会、育成会、自治会等活動）は、 変わりましたか。

件数 比率（％） 件数 比率（％） 件数 比率（％）

１．変わらない 24 88.9 20 76.9 44 83.0

２．変わった（関わりが少なくなった） 2 7.4 6 23.1 8 15.1

３．無回答 1 3.7 1 1.9

27 100.0 26 100.0 53 100.0

項　　　目

合　　　　　計

項　　　目

合　　　　　計

区　　　分 小　学　校 中学校 合　　計

項　　　目

合　　　　　計

区　　　分 小　学　校 中　学　校 合　　計

区　　　分 小　学　校 中　学　校 合　　計

23



問１３．学校を選択し、現在の学校に入学した結果、どのように感じていますか。

合　　計

項　目 件数 比率（％） ①+② 件数 比率（％） ①+② 件数 比率（％） ①+②

①満足している 19 70.4 17 65.4 36 67.9

②やや満足している 7 25.9 5 19.2 12 22.6

③あまり満足していない 3 11.5 3 5.7

1 3.9 1 1.9

⑤無回答 1 3.7 3.7 1 1.9 1.9

　　　　　計 27 100.0 100.0 26 100.0 100.0 53 100.0 100.0

①満足している 18 66.7 17 65.4 35 66.0

②やや満足している 8 29.6 5 19.2 13 24.5

③あまり満足していない 1 3.8 1 1.9

2 7.8 2 3.8

⑤無回答 1 3.8 3.8 1 3.8 3.8 2 3.8 3.8

　　　　　計 27 100.0 100.0 26 100.0 100.0 53 100.0 100.0

11.6 5.7
④全く満足していない

90.5

15.4 7.6
④全く満足していない

２
 
児
童
・
生
徒

96.2 84.6 90.5

　　  区　分　　 小　学　校 中　学　校

１
 
保
護
者

96.3 84.6
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◇主な意見◇

持病を持っているため

仕事をしているため

役員の集まりの時間帯が夕方～ということで、下の子の下校等活動時間が合わない為

小学校時代からの知り合い同士で活動しているようなので馴染めない

知らない保護者ばかりなので、来年度にと考えてます

"お手伝い"には参加しています

雪が降ってからの通学。

制服登校が多く、自転車に乗りにくい

問１１　学校生活の面で困っていることはありますか。（「ある」の具体的例）

近所に同じ学校の子がいないので遊びにくい

学童保育

学校の水が血（鉄）の味がして飲用できない

信号機がないため、登下校時の道路を渡るとき。

交通量の多い道路を渡るとき

通学手段

荷物が重たく、歩くのに大変。遠いが自転車の許可が出ない。

緊急時の対応。

遠いので徒歩だと時間がかかる。

近所の友達と違う小学校だから

６年間馴れ親しんだ仲間と離れる不安

距離が遠いこと

通学方法

小学校の友達が１人もいないこと

実際には2Ｋｍ以上あるが、直線で2Ｋｍ以内のため自転車通学が許可されないから

親の職場の近くだから。

学校の雰囲気が良かったから。

祖父母の家の近くだから。

６年間通うので少しでも近い方が良いか、近所に友達がいなくなるのではないかと悩んだ

通学路とその距離

中学校についても考えて決めた

問７　学校を選択する際に、悩んだ点はありましたか。（「あった」の具体的例）

問３　現在の学校選択制についてどう思いますか。（「その他」の具体的意見）

小学校の途中で転校してきた場合、家の近所の友達がみんな選択制で学区外の小学校に通っていることがある。転
校してきた場合も選択できるよう検討してほしい。

問４　学校をどのような理由で選びましたか。（「その他」の理由）

希望している学童保育の近くであったから。

祖父母宅がある校区の学校だったため

校区内に特別支援学級がないから

希望する学校の校区内に引越しを予定していたから。

通学路が安全だから。

中学校

片親のため、時間がありません

小学校

問１２　保護者の方は、入学した学校のＰＴＡ事業活動をしていますか。（「していない」の理由）

仕事をしているため

出産をしたため

下の子が小さいので活動に参加しにくい

小学校

中学校
担任・学校が生徒に無関心

中学校 自転車を使えない天候の日に、車で送る際、校門前の道が狭い。

部活を終えて家に着くのが遅すぎる。自転車ＯＫにしてほしい。

小学校

問１０　学校への登下校の際、不便を感じることはありますか。（「ある」の具体的例）

近所に友達がいないので、一緒に通学できない。

遠い。

小学校

中学校

問８　学校を選択する上で、学校情報として参考にしたものは何ですか。（「その他」の例）

学童保育の有無。

保育園の合同見学。

中学校に通学している兄姉の状況。

中学校

小学校

本人は悩んでいなかったが、知らない人間関係の中ですぐに慣れるか多少心配した。

小学校

中学校

母親の母校だから。

いとこが通学しているから。
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あまり満足し
ていない

全く満足して
いない

ミニミニ児童館があり、良いと思う。ただ、自宅になかなかお友達を呼べないのが申し訳ない。

１年生なので送り迎えがやや負担あり

学校との接点がないのでよくわからない

学校の友達とも帰宅後に交流があり良かった

とても楽しそうにしているから

部活でもクラスでも少しずつではあるけれど、馴染んできて穏やかに過ごしているので

特に問題なく過ごしているし、他の学校に比べていじめが少ない

先生１人１人が子ども達にあたたかいです

子どもがとても学校を気に入っている

満足しているが毎日の送迎が大変

仲良しの友達がいる事で不安が多少解消されている

小規模校なのでＰＴＡにも参加しやすい環境

不満が特にないので

子どもが楽しく通えているので

担任の先生がとても良い

学校生活にスムーズにとけこみ、毎日元気に通っているため

転校しないで済んだので

大規模の学校を知る人から先生の目が行き届いていないと話を聞いたから、小規模で良かったと
思った

中学校

満足

やや満足

やや満足

仲のいい友達と遊べてうれしい

あまり満足し
ていない

児
　
童
　
生
　
徒

小学校

満足

楽しい（２件）

友達が優しい

友達もでき、勉強も前向きで楽しく過ごしている

やや満足

夢中になれる事を見つけ、生活が充実しているように感じる

たくさんの人と交流が持てるため

先生が優しい

こっちにして良かった

学校生活が楽しいし、勉強も充実している

問１４　学校を選択し、現在の学校に入学した結果、どのように感じていますか。

中学校

満足

ブランコが楽しいし、お友達やお姉さんたちと遊べるのが楽しい。

もっと沢山の友達を作りたかった

学校との接点がないのでよくわからない

部活が楽しいし、友人も良い人ばかりだから　（２件）

やや満足

子どもが満足しているから

思った通りの学校であった

学習面、生活面、部活動など様々な面で、学校側の姿勢がとても良いので

部活動を積極的に取り組んでいるので

テニス部があったから。

保
護
者

小学校

満足

保育園の時からの友達と一緒に小・中学校と通えて楽しく学校生活を送れているから

部活動で良い先生にも恵まれ、良い成績を残しているので

小学校時の少数内の人間関係から広い人間関係の環境になったから

校則はやや厳しいようですが、選んだ学校の特色（姿勢）が子どもにとって良いと思う

好きな部活が出来るのは良いが、朝が早く夜が遅いので家で勉強する時間がない

多少前向きに学校生活を送れている

近所から同じ学校に通う子がいなく、通学時の治安面で不安がある

問１４　学校を選択し、現在の学校に入学した結果、どのように感じていますか。

友人関係、学力について

担任の先生はとても良い人ですが、今の中学は子どもと保護者の質がすごく悪い

楽しく学校生活を送れている（２件）

十分に対応してくれる

自分のやりたい部活動があり、石狩管内大会に出場出来る事になり喜んでいる

部活動が充実しており、自転車通学だから。しかし冬は少々不安である。

しつこくつきまとわれていた子達から解放されたため

友人、部活

部活がものすごく楽しいし、仲間もたくさんできた

進路目標に向かって努力している
学校選択をしたからではないのですが、現段階で新しい環境と学習面、部活動など時間に追われて
いる為

子ども同士に時々怖さを感じています
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中学校

小学校

他地区から２年前に異動してきました。この制度のおかげで自分の希望している場所を選び、通わせることができ
たのでとても感謝しています。学校や市教委の方にはご迷惑をおかけしていると思いますが、私達家族にはベスト
な環境で過ごせています。ありがとうございました。

○学校選択に関してご意見、ご要望などありましたらご記入願います。

小学１年生になったばかりなので、夏はいいとしても冬の通学が心配です。

このような制度がなれければ、画一的に決められた校区の学校へ入学するしかなく、その学校に不安や不満を少し
でも感じていた場合は学校生活そのものに支障をきたす恐れもあります。今後も学校選択制を継続してほしいと
思っております。

学校を選択する機会があるのは、保護者としても、子どもにとっても良いことだと思います。

非常に良い制度だと思います。選択することで納得して学校に通わせられるため、ＰＴＡなどの学校行事なども積
極的に参加する意識が生まれると思います。

保育園が一緒だったお友達の母が、引っ越ししたばかりでこちらに来て、就学までに時間がなく、学校選択まで考
えきれなかった事がありました。そういう方のフォローをお願いしたいと思います。学校を選択できることを知ら
ない方も少なからずいると思います。

全ての学校に特別支援学級が無く、障がいを持つ子どもが地域の学校に行けない点を１年でも早く改善してほしい
です
子どもの小学校での様子や性格に応じて学校を選択できるのは良かったと思います

学校選択の方法は住所によって学校が決められているのに、学区を3つも4つもとばして通っている児童もいますよ
ね。方法があるようですが、方法を知らなければ、希望しても通学できないような不平等なことはしてほしくない
です。家庭の事情など聞いた上での判断なのでしょうか？

近所のお子さんがみんな学区外の（選択した）小学校に通っており、家の前の公園でも学区外の小学生が多数遊ん
でいる環境です。１年生の途中で転校してきて、選択することができず、校区の学校へ行ったお子さんがいます。
転校生についても選択できるようにしてあげてほしいと思います。決まりとは思いますが、近所のお子さんたちと
の友人関係を考えると選択出来てもよいのではと思います。

子どものやる気を育てる良い取り組みだと思います

私の子どもは学校まで１０分です。この区域の子どもが増えると良いのですが。

部活動で選択して入学されている方たちもいるので、選択できて良いと思います。

学校選択制はあったほうがいいと思います

自転車通学の許可を2Ｋｍ以内でも出して欲しいです
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